



共赏“海韵河秀” 共话“品质滨州”

——全市中小学生在“在知爱建”征文活动火热开启

□晚报记者 张岩辉

日前,全市中小学生在“在知爱建”征文活动正式启动,本次活动由滨州市新闻传媒中心(集团)、滨州市教育局共同举办,旨在激发学生对家乡的热爱和认同感。

以文载道,以笔写心。本次征文活动为全市的中小学生在最好的舞台上,让孩子们展示自己的文学才华,更重要的是希望每一个人都能静下心来,通过文字表达对家乡的认识、热爱和建设的愿望,激

发青少年对滨州的认同感和归属感,更好地展现滨州学子的精神风貌与文艺涵养。征文活动以“在知爱建”为主题,面向全市中小学生在开放,希望通过此次征文活动,培养学生的观察力和思考能力,让他们更加了解和关注家乡的发展。

据悉,本次评选分小学组、中学组两个组别,评委、编辑对参评的作品进行综合考评,甄选优秀作品,入选的优秀征文将分批次在《鲁北晚报》上刊登。优秀征文的师生名单将在《鲁北晚报》和“品质

滨州”手机客户端上公示。

活动具体要求如下:

1. 征文主题为在滨州、知滨州、爱滨州、建滨州。
2. 内容要求:内容健康、积极向上,题目自拟,原创首发。必须坚持正确政治方向,以社会主义核心价值观为引领,讲好“在知爱建”故事,透过“小场景”“小故事”,传递向上向善的价值取向。所有报送作品不得出现违背社会公德、侵犯他人隐私及其他违反国家相关法律法规的内

容。

3. 本次征文的唯一征稿渠道为“品质滨州”手机客户端。投稿者需到各大手机品牌应用商城搜索“品质滨州”下载安装并注册登录客户端,点击首屏“全市中小学生在‘在知爱建’征文”入口,进入话题页面,然后点击下方参与本话题发布征文。发布成功并经过初审通过后,作为登报的备选作品。

本次活动的举办将为全市中小学生在提供一个展示才华和表达热爱之情的平台,也

将进一步推动“在知爱建”主题教育活动深入开展。



扫描二维码下载“品质滨州”手机客户端

优秀作文选登

国王与玫瑰花

滨州实验学校南校区三年级六班 刘馨泽

在那个美丽的国度,有一位深受爱戴的国王。他热爱生活,尤其珍爱花园里的花。无论春夏秋冬,他都会亲自照顾这些花,哪怕是冬天风雨交加的日子,他也从不放弃。一个寒冷的冬天,花园里的花遭受了严重的破坏。许多花的茎都因风雨的侵袭而折断,国王心疼不已,于是他决定亲自出手,用棉布将花朵连接,用荷花茎当支撑,甚至还找来小木棍加强固定。在他的精心照料下,所有的花都重新焕发了生机。其中有一朵玫瑰花尤为感动,它决定要报答国王的恩情。又一个冬天来临,国王突然病倒,无论哪位名医都束手无策。玫瑰花听说这个消息,决定救国王,因为它知道只有一样东西挽回国王的生命,那就是大海里的水。

晚上,玫瑰花对着月亮许愿,它希望可以为国王出一份力。月亮听到了玫瑰花的请求,便派一只精灵来帮助它。小精灵把它变成了一只小鸟,去往遥远的大海。经过了三天三夜的飞翔,玫瑰花终于取到了一些海水,它把花瓣收拢,小心翼翼放好,不让一滴海水溅出来。玫瑰花疲惫地飞回国度,但是因为它离开土地太久了,没有土地的养分,它最终又变回了一朵玫瑰花,慢慢地跌落到地上。一天,小公主出来游玩时,发现了这朵与众不同的玫瑰花上有些许水珠。她觉得这或许是治愈国王的药材,于是她取了一点水珠回去,给国王服下。没过多久,国王的病情竟然奇迹般地好转了。为了感谢这朵玫瑰花的救命之恩,国王亲自把这朵玫瑰花接回了他的后花园,并在花园里特地设了一个位置,以供人们观赏,并感谢它的善良与无私。从此以后,这个国家的人民都更加敬爱和尊重那朵玫瑰花,因为它用它的善良和勇气拯救了整个国家。

(指导老师:刘一萌)



“养蚕专家”张琳潇

滨州实验学校三年级七班 周书瑶

张琳潇是我们班公认的学霸,也是一名合格的养蚕专家。

她长着一双水灵灵的大眼睛,圆润的鼻子加上那红彤彤的大嘴巴,凑成了一张完美的脸。纤细的手臂,一头乌黑的长发走起路来左右摇摆。她最能让人一眼记住的是透亮的大额头,鼓鼓的额头似乎在诉说着她的聪明。

她在养蚕这个方面确实无人能比。科学老师布置了养蚕观察

的任务后,当我们还在等待蚕宝宝的出生时,她的蚕已经成蚕蛾了。在一节科学课上,老师问我们蚕宝宝的情况。她自信地站起来,自豪地分享:“我家里养的蚕已经是第二批了,生的卵已经布满它的小窝。”全班都露出了羡慕的眼神。她越发来了兴致,饶有兴趣地讲起了养蚕技巧:“喂蚕的桑叶要洗干净、晾干,不然蚕会拉肚子;蚕的小窝一定要透气,否则

它会‘翘辫子’……”

全班同学都听得入了迷,个个目瞪口呆,就连老师也夸她是养蚕小能手。课后,许多同学一拥而上向她请教,于是她拿出了她的养蚕秘诀和我们一一道来,并展示出了她养的蚕,又白又胖的蚕正在悠闲地吃着桑叶呢!

这就是张琳潇,名副其实的“养蚕专家”。

(指导老师:张红翠)

登泰山

滨州实验学校南校区六年级一班 李文皓

“岱宗夫如何,齐鲁青未了”,这句诗取自唐代诗人杜甫的《望岳》。每每读到此诗,心中就有一种按捺不住的兴奋,真想一下子飞到泰安,饱览泰山的无限风光。现在,终于可以实现这个愿望了。

经过三个小时的车程,我来到了泰安市,我们带着一身疲倦住进了如家酒店。到了晚上九点,兴奋的我一想到明天就可以登上向往已久的泰山了,翻来覆去睡不着,但还是在瞌睡虫的引导下进入了梦乡。

在一段清脆悦耳的闹铃声中开始了崭新的一天。拉开窗帘,天空如同泼上了黑色的墨水,星星们在调皮地眨着眼睛,月亮姐姐依然坚持在岗位上。城市还在沉睡中,大街空旷幽静。看看手表,刚刚四点钟,我们出发啦。

从红门出发,我们在旁边的商店里购买了登山手杖,开始前

往万仙楼。一路上,旁边的石头上刻了不少文字,还有一些奇怪的图案。听爸爸说这些是古人或现代的人刻下的。有“勇登仙境”,“渐入佳境”等等,到了万仙楼,我已经有些累了,但听说到这里是售票口,我又燃起了斗志。

斗母宫,是我看到的第一座寺院,也是泰山中轴线的最后一关——泰山十八盘。抬头一看,数不胜数的台阶拦在面前。南天门似乎又那么遥不可及。算了,咬紧牙关,冲啊……

步子却是那么缓慢,脚如铅一样沉重,额头上布满了细密的汗珠,但看着脚下的台阶随着步伐一点一点减少,自己也离南天门更进一步了。心中充满了希望,身体充满了能量。自己对自己说“加油”!

当最后一个台阶被迈过,登上了山顶,心中久久不能平静。

放眼望去,峰峦起伏,连绵不绝,回想之前的艰辛,觉得都不算什么了。因为我真正正体验到了“会当临绝顶,一览众山小”境界。

(指导老师:李迎春)

